

“含新量”让“含金量”成色更足

奔跑吧！南浔(五)

新材料产业加速集聚,新能源项目拔节生长,新技术、新工艺不断涌现……丰收的季节,湖州南浔双林镇工业园区重点项目建设干劲更足。一个个“含新量”高、“含金量”大的项目相继开工投产,撑起高质量发展的“脊梁”。

9月26日上午,在双林镇久立钢构新材年产3万吨高性能海洋及石油化工装置用模块化结构件项目投产现场,一栋栋标准化厂房映入眼帘,一台台高新机器设备正在投入生产。预计今年10月,首批产品将从这里下线,应用于海洋平台及石油化工领域。

据了解,该项目总投资10.68亿元,拥有等离子切割机、数控切割机、激光切割机等设备39套,建成后具备年产3万吨高性能海洋及石油化工装置用模块化结构件的生产能力,预计年产值超9.2亿元。“选择在双林镇扩大投资,增加产业布局,除了完备的产业链,当地优越的营商环境是关键。”久立钢构总经理陈建新介绍,早在开工之初,双林镇园区办便主动对



接对项目方案进行预审,让企业在3天内拿到“四证”。在服务项目建设过程中,双林镇细化支持举措,在设备安装、竣工验收、职工宿舍等方面“急企业之所急”,企业也“投桃报李”,仅8个月便实现了“万丈高楼平地起”。

在营商环境优化上下“苦功夫”,双林镇大力实施提升“一号改革工程”,抓项目、兴产业、提服务、促发展,力促项目建设“加速跑”。截至目前,双林镇完成固投3亿元以上工业项目签约9个,总投资30.63亿

元。新增开工入库5个,总投资33.42亿元。

链上发力,构筑新材料产业发展高地。近年来,双林镇成功搭建起以久立为“链主”的新材料产业链,围绕强龙头、补链条、聚集群,打造新材料产业配套产业园,吸引上下游企业入驻集聚,加速新材料产业创新链、产业链深度融合。

近期,浙江慕宸慕勒智能科技股份有限公司成功创建省级企业级工业互联网平台,行业龙头韩国AS-FLOW集团与双林镇签署半导体产

业链投资项目……随着慕宸慕勒、韩国ASFLOW等一批技术领先、市场前景广阔的企业“扎堆入局”。一个产业链完整、上下游联动的以新材料为主导,半导体、工业互联网等为重点的产业生态圈已然形成。截至目前,双林镇拥有新材料及相关企业35家,实现产值超80亿元。

以“含新量”更高的产业链为“破题之钥”,加快转换赛道。这两天,浙江锐科达科技有限公司新能源汽车关键零部件智能制造基地项目现场热火朝天,工人们正在进行最后的桩基打桩工作,机械吊车忙碌不停,机器轰鸣。公司负责人林强介绍,项目以新能源汽车关键零部件智能制造及新材料技术研发及生产为核心,将为当地补足新材料产业链的关键一环,投产后可实现形成年产3万吨新能源汽车关键零部件的生产能力,带动上下游产业链就业200余人。

“企业发展创新,政府暖心护航,对于‘含新量’高,‘含金量’足的重大产业项目,‘娘家人’要持续优化营商环境,让服务‘跑’在企业需求前,让企业心无旁骛谋发展。”双林镇园区办负责人表示。

南浔双林镇社会化服务助农秋收

10月16日,在湖州南浔双林镇生态稻虾示范基地里,伴随着“轰隆隆,轰隆隆”的响声,收割机在稻田里来回穿梭进行收割作业,一茬茬水稻被源源不断地卷入收割机中,收割、脱粒一气呵成。而在稻田边,装运车正热火朝天地运送稻谷,全面掀起秋收热潮。

据悉,双林镇生态稻虾示范基地今年共种植优质水稻1200多亩,主要种植“南梗46”“浙禾香2号”等优质稻米品种,全部采用水稻机插栽培及病虫害绿色防控。“通过前期精心管理及技术应用,今年晚稻长势平衡,预计优质稻平均单产在每亩540公斤左右,比去年增产6%以上。同时通过‘订单’生产、示范联动等方式,带动周边农户发展优质稻面积一万多亩。”该基地相关负责人表示。

围绕秋收冬种,南浔区供销社依托浔稻农事服务中心,在抓好基地生产的同时,大力开展社会化服务,为周边种养殖户提供翻耕、机收、开沟、烘干等作业服务。前期对收割机、烘干机等生产设备进行统一检修保养,确保安全生产。目前已落实收割5台、翻耕机3台、烘干机8台、开沟机2台投入到秋收冬种中来,预计可完成烘干服务0.6万吨,机耕机收0.8万亩。

稻菽依旧浪千重,两到三人即可完成一片稻田的收割、烘干、存储,如此高效、快捷,正是归功于现代农业服务体系。南浔区供销社相关负责人表示:“接下来将持续围绕稳粮保供、助农增收的总目标,全力打造生态种养稳粮增效新模式,落实‘藏粮于地、藏粮于技’,大力推动粮食产业高质量发展,实现社会、经济、生态效益的全面丰收,奋力绘就共富新‘丰’景。”



南浔上榜这个省级“首批试点”

日前,浙江省科学技术厅公布了第一批省级科技人才发展体制机制“揭榜挂帅”改革试点名单。湖州市和南浔区实施的“依托‘飞地’集聚和发挥高层次科技人才作用为本地赋能改革试点”入选“飞地”高层次人才一体化互认改革清单。

据了解,该项试点是南浔区针对非一线地区虽有较为成熟的产业基础和资源,但缺乏破解户籍、医疗、子女就学等短板以及周边大城市的虹吸效应、全职引进和留住高层次科技

人才能力不足等问题,探索在京津冀、长三角、粤港澳等中心城市设立“飞地”,对“飞地”人才制定在科技人才认定、产业基金配套等方面放宽地域限制等具体办法,探索用好中心城市综合保障服务功能、让“飞地”人才为本地赋能的新机制。

近年来,南浔区积极推进“飞地”建设,先后在上海、深圳等地置业并建立5家科创人才“飞地”,总面积达7.78万平方米,从物理空间上构建“航母级”飞地集群。目前飞地入驻项

目104个,其中高层次人才领衔项目76个,到南浔注册项目15个,其中到南浔产业化项目6个,入选“南太湖精英计划”创业项目3个,“飞地”企业招引博士43人,硕士148人。其中,南浔(松江)人才科创中心荣获首个“湖州市人才飞地”称号,今年还正式纳入“长三角G60科创走廊”产业体系,成功挂牌“长三角G60科创走廊·南浔(松江)人才科创中心”。

“入选试点后,南浔区将围绕人才发展体制机制改革,进一步建立健全‘飞地’高层次人才引育标准,不断深化科技人才管理机制改革。”南浔区科技局相关负责人表示。

在南浔高级中学,听一堂清华学子带来的公益课

“想要提高成绩,首先应该厘清学习的意义、高考的意义,只有观念改变了,面对考试时才能更加从容自如。”10月20日,清华大学发起的“青苗计划”走进了湖州南浔高级中学。数名清华学子分为多组,与同学们围坐一起,带来别开生面的“分享课”,共同探讨梦想与未来。

据悉,“青苗计划”是由清华大学经济管理学院发起的学生公益项目。在校学生们怀着公益热情,发挥专业专长,围绕教育教学分享自己的优秀学习习惯、学业人生规划等内容,为不同地区的中小学生们开展公益教育活动,旨在助力同学们争取高分,成就梦想。

来自清华大学经济管理学院博士生王妮妮从“如何去答一道考题”“怎样成为会学习的人”两个方面,以“思



过往、奔前程、盼未来”为主题,图文并茂、旁征博引地分享见闻、交流经验,帮助同学们做好时间管理的同时,妥善应对压力和焦虑情绪。

“老师,面对错题如何做才能真正掌握,下次碰到相似题目如何触类旁通呢?”“英语单词词汇量不够且单词总是记不住该如何解决?”“怎样才能分配好学科学习和各种竞赛的时间与精力呢?”……交流会上气氛热烈,同学

们纷纷畅谈学习心得与困惑,面对这些真诚提问,清华学子耐心解惑释疑、倾囊相授。

来自高一(2)班的同学姚灵锐表示,学校举办的此次交流分享会令其受益匪浅,能够与全国顶尖高校学子面对面交流,收获了许多学习问题的解决方法,自己深受鼓舞,对日后的学习借鉴作用很大,可以从中收获经验、汲取力量,为自己树立目标、坚定信心,最终走进理想的大学奠定基础。

“我们想给同学们传达一个观念:要对自己更有自信,更加努力去学。”王妮妮表示,希望可以借这次交流会搭建起大学与高中的桥梁,通过分享知识、经验,并开拓眼界,帮助南浔学子拓宽视野、答疑解惑、指引方向。

“千万工程”20年,“羊村”百姓过上“洋气”生活

松亭村,清远的天空中倒映着湖水;农兴村,午后阳光洒在红墙黛瓦的排屋上,村民们唧唧吟唱着越剧;荃步村,在周末的悠游时光,游客们在“羊村部落”体验着儿时滋味……“千万工程”实施20周年,行走在湖州南浔练市镇的山村里,就如同在诗韵丹青中徜徉,一片绿意盎然,屋舍俨然,业兴民富的乡村景象。

沿着荃步村的湖木栈道一路向里走去,“门前镜湖水”既是无边美景,也是生产要素,一字排开的是新改建的

民宿和垂钓观景台。墙壁画满了羔羊,地上的井盖也被画上了各样图案……古朴清秀中透着浓郁的文艺气息。“我们邀请艺术家进驻乡村,用‘微改造’来对村里的村道、菜园,民居实施小规模,小尺度的艺术化改造,打造‘羊村’主题的乡村博物馆。”荃步村党总支书记徐建方表示,村民受到启发,用心琢磨自家庭院、餐馆或民宿的装饰。

丰富的文化元素不仅为荃步村发展带来机遇,也深刻融入村民的日常生活。

“以前我们老百姓只能种田养蚕,我们村里现在这个景区搞得特别好,一点也不比城市里的景区差,有很多人到这里来玩了。”村民施贵龙退休后,被村里“返聘”成了“老艺术家”,为这个生活了大半辈子的家乡继续发光。

三五成群的年轻人坐在景区的咖啡馆里进行“头脑风暴”,自然淳朴的村民民风,点亮了他们“向往的生活”。“要说这两年村里最明显的变化,那就是年轻人多了,既有在外面闯荡过回

南浔水晶晶颐养中心启用 拥有一千四百余个床位

今年10月23日是重阳节,也是我国第十一个“老年节”。当天上午,湖州南浔水晶晶颐养中心暨区社会福利中心启用仪式举行,标志着南浔全区首家集医疗、康复、养护为一体的综合型、多元化医养结合机构正式启用。

南浔区委书记温建飞为南浔水晶晶颐养中心、南浔区社会福利中心揭牌并讲话。南浔区领导简芬芳、邱国强等出席仪式。

温建飞代表区四套班子,向南浔水晶晶颐养中心、南浔区社会福利中心的启用表示祝贺,向南浔全区所有老年朋友们致以节日问候。他说,发展养老事业不仅是广大群众关切的“家事”,更是党委政府弘扬道德文明、增进民生福祉、促进社会和谐“国之大事”。近年来,以“老年人·舒心工程”为统领,南浔在全区范围内构建“15分钟养老服务圈”,全面推行示范性居家养老服务中心、集镇老年食堂,创新推出红绿双键紧急救援模式、困难家庭适老化改造等普惠措施,实现了康养联合体全覆盖、老年人助餐配送餐全覆盖、养老机构标准化行动全覆盖等积极成效,让全区老年人的获得感、幸福感、安全感进一步提升。

温建飞强调,南浔区民政局、南浔区交投集团作为机构建设运营和行业管理单位,要坚持“把实事做实,把好事做好”,着力优化服务供给,加强机构运营管理,为老人营造温馨舒适的生活居住环境;创新体制机制,推动养老服务业与文化旅游、教育培训、体育健康、医疗保健等产业融合发展,推动老年产品市场扩容提质;强化兜底保障,充分发挥颐养中心作为区社会福利机构的“公益性质”,将独居、孤寡、失能、高龄、困难家庭等特殊老年群体纳入服务对象,让更多家庭享受到普惠性、均等性服务;加快数字赋能,推进智慧养老建设,优化养老服务资源,拓展养老服务内涵,让入住养老院的老人能够享受有保障有质量有活力的长寿生活,努力把水晶晶颐养中心打造成立足南浔、辐射上海、面向“长三角”的养老服务机构标杆。

仪式后,与会人员共同参观了南浔水晶晶颐养中心。南浔水晶晶颐养中心位于南浔区湖溇大道与向阳路交叉口,总建筑面积约7.4万平方米,总床位数1428个,其中护理老人床位740个、自理老人床位568个、重度残疾人托养中心床位120个。该中心共有9幢建筑,内设影音室、书画室、游艺室、老年大学、教培基地等功能空间,涵盖“医、护、康、养、文、娱”六位一体养老服务体系,能为不同类型老年人提供“家门口”式医疗和养老服务。